Классный час «Мужество казаков»
3-Б  класс
Автор разработки: классный руководитель 3-Б класса Иваненко С.З.

Цель: познакомить обучающихся с казаками – героями Великой Отечественной войны;
Задачи:
1. формировать  представление  о мужестве, долге, чести;
2. расширить знания учащихся о событиях войны и её  о  героях- казаках;
3. воспитывать чувство гордости за казаков- героев войны, чувство  патриотизма.
Оборудование: компьютер, проектор, интерактивная доска, презентация,  видео песни «Казаки в Берлине», видео «Слава казакам» 
Ход мероприятия

Мужество – это не мода,
Скорая, быстротечная,
Мужество – суть мужчины,
Прочная, долгая, вечная.
Если зернышко смелости
С почвой подружится,
Вызреет в пору спелости
Зернышко колосом мужества.

Ведущий:
- Ребята, как вы понимаете строки этого стихотворения?
- Как вы считаете, что такое мужество, и какого человека можно назвать мужественным? (Мужество – это  храбрость, присутствие духа в опасности.)
«Му́жество — это волевое деяние, совершаемое осознанно, реализация которого требует от  человека преодоление страха»,- так  это  понятие объясняется в словаре.  
-Назовите события, когда людям нашей страны приходилось быть особенно мужественными.
( Во время тяжелых дней для страны, в годы Великой Отечественной войны.)
-Давайте вспомним  события той войны и поговорим о  подвиге  казаков на этой войне. Казаки всегда отличались почтением к своим предкам. Потому и мы, думая о будущем, будем чтить и помнить тех, кто дал нам возможность видеть чистое небо.




-Война… произносишь это слово - и страшные картины встают в воображении. Великая Отечественная война длилась 1418 дней и ночей… Она вошла в каждую семью, принесла тяжелые испытания и страдания, горечь утрат  родных и близких.

Первые дни и месяцы войны – это череда тяжёлых поражений Красной Армии, большие потери, отступление в глубь страны. В то же время – это период мобилизации сил для отпора  врагу, растущей ненависти к фашистам и всеобщей решимости отстоять своё Отечество.
Как истинные патриоты казаки в первых рядах советских граждан стали записываться добровольцами на фронт. С начала Великой Отечественной войны в составе Красной армии воевало более 100 тысяч казаков. За годы войны было создано из казаков более 70 боевых частей, в нём принимали участие не только казаки Дона, Терека и Кубани, но и Забайкалья, Дальнего Востока и Урала. Они волной сметали фашистских захватчиков с земли нашего Отечества. 
В начале войны началось формирование кавалерийских дивизий, в том числе из казаков. Положение на  фронте было настолько тяжелым, что  нужно было использовать любую возможность для того, чтобы воспрепятствовать продвижению врага и выиграть время для подготовки новых рубежей обороны. Тысячи казаков-кавалеристов были брошены на выполнение этой задачи.  
В Смоленском сражении приняла участие кавалерийская группа под командованием Л.М.Доватора. (Слайл).  Перед ними была поставлена задача - нанести удар  по тылам противника, сковать вражеские части.  Казаки  сумели прорвать оборону противника и продвинуться вглубь  территории, занятой противником, на 100 км. В немецком тылу был учинен такой разгром, что  возникла паника. По слухам, «ходившим» в  немецкой солдатской среде, в тыл прорвалось 100 тысяч казаков. Немецкое командование, для того, чтобы умерить страх своих солдат сообщило о том, что казаков не 100, а 18 тысяч. На самом деле их было 3 тысячи. Кавалерийской группе Доватора за время рейда удалось уничтожить до 3 тысяч солдат и офицеров противника, значительное количество его боевой техники, разгромить несколько штабов, взорвать 5 складов с боеприпасами, вывести из окружения около 400 бойцов и командиров Красной Армии, из которых 216 человек освободить из плена.
Гитлеровское командование оценило голову Доватора в 100 тысяч рублей и создало специальные отряды для его поимки. Но кавалеристы Доватора, выполнив задачу, успешно вернулись в расположение советских войск.
 
После разгрома немецко-фашистских войск под Москвой, Красная Армия потерпела ряд серьезных поражений. Фашистские войска, имея превосходство в силе, разбивали сопротивление частей Красной армии. Гитлеровцы хотели прорваться к черноморским портам - Новороссийску, Туапсе и на Кавказ. Им нужна была нефть, чтобы продолжать войну с СССР и в конечном счете завоевать господство над миром. 
2 августа 1942 года состоялась знаменитая Кущевская атака казачьей кавалерии, тактически изменившая расклад военных сил на Кавказе. 30 июля противник подобрался к реке Ея. С самого начала немцы не ожидали получить отпор. Фашисты думали, что их встретят как освободителей, а потом казачество объединится с гитлеровцами. 17-й кавалерийский корпус генерала Н. Я. Кириченко занял оборону на берегу реки и атаковал идущих на Кавказ немцев. Казаки задержали наступление на три дня. Увидев противника в бою, гитлеровцы опешили. Вот что сказал о них офицер итальянец, который участвовал в наступлении: «Перед нами встали какие-то казаки. Это черти, а не солдаты. И кони у них стальные. Живыми нам отсюда не выбраться». 
А так охарактеризовал казаков немецкий солдат, для которого бой под Кущевской стал последним: 
«Одно воспоминание о казачьей атаке повергает меня в ужас и заставляет дрожать. По ночам меня преследуют кошмары. Казаки - это вихрь, который сметает на своем пути все препятствия и преграды. Мы боимся казаков, как возмездия Всевышнего». 
Своими смелыми, бесстрашными действиями казакам удалось задержать продвижение фашистских войск в направлении Краснодара.
О Кущевской атаке узнали по всей стране. О подвиге казаков писали в газетах, рассказывали  по радио, Сталин издал директиву, в которой приказывал учиться побеждать на примере казаков Кириченко.
В Кущевской атаке отличились многие. Один из героев - казак Константин Недорубов. В то время ему было 52 года, но это не помешало самоотверженно сражаться вместе с сыном и уничтожить 70 фашистских оккупантов. Об этом говорится в наградном листе Недорубова: «Попав в окружение под станицей Кущевской, огнем из автоматов и ручными гранатами вместе со своим сыном уничтожил до 70 фашистских солдат и офицеров». За бои под Кущевской Константин Иосифович получил звание Героя Советского Союза. (Слайд)
В 1967 году на окраине станицы Кущевской был поставлен памятник — всадник на вздыбленном коне, с надписью: «Здесь в августе 1942 года стоял насмерть, защищая ворота Кавказа, 4-й Гвардейский Кубанский казачий корпус, удивив мир своей стойкостью и величием духа». В 2008 году на месте сражения был построен мемориальный комплекс «Поле казачьей славы».(Слайд)

Подвигов воинов-казаков в годы Великой Отечественной войны было немало. За мужество и героизм, проявленные в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, около 100 тысяч казаков-кавалеристов награждены государственными орденами и медалями. Звания Героя Советского Союза были удостоены 262 казака. Казачья гвардия принимала участие в Параде Победы в Москве 24 июня 1945 года. 

Казаки воевали не только в казачьих соединениях, но также служили в пехоте, артиллерии, танковых войсках, авиации. Всему миру известен подвиг сибирского казака, военного инженера генерал-лейтенанта Д.М. Карбышева, замученного в лагере смерти Маутхаузен. 

(Дети рассказывают сообщения)
- В первый же месяц боев  Дмитрий Карбышев оказался в окружении и был захвачен в плен. Здесь, в лагере смерти, он неоднократно получал от нацистов предложения сотрудничать, и столько же раз отказывался. Тогда нацисты выгнали на улицу несколько сотен советских военнопленных и начали обливать ледяной водой. До победы генерал Карбышев не дожил всего 2 с половиной месяца. Он до конца остался верен своему воинскому долгу. 
-Самоотверженно сражался кубанский казак танкист Дмитрий Фёдорович Лавриненко. О уничтожил 52 танка противника и посмертно был удостоен звания Героя Советского Союза.
-Терскому казаку  лётчику-истребителю Василию Дмитриевичу Коняхину  звание Герою Советского Союза присвоено также не за один подвиг, а за всю его боевую деятельность. (Слайд) В.Д. Коняхин проявил себя как настоящий воздушный ас.  Он совершил 222 боевых вылета, провёл 28 воздушных  боёв, сбил 17 самолётов противника, совершил 31 атаку на боевые позиции врага- клады, железнодорожные объекты.

-Летом 1944 года была освобождена вся территория Советского Союза и войска  начали освобождение захваченных фашистской Германией европейских стран. Весной 1945 г. казачьи кавалерийские соединения освобождали Чехословакию, вступили в Австрию и дошли до Вены, громили фашистов на немецкой земле и участвовали в Берлинской операции.
 -В боях за освобождение Чехословакии отличился сержант Алексей Гусько – командир орудия 10-й гвардейской Кубанской казачьей дивизии. За время боев он подбил 6 танков противника, 7 бронетранспортеров, 1 самоходно-артиллерийскую установку, уничтожил несколько пулеметных точек и около сотни гитлеровцев. Он погиб 1 апреля 1945 г. в схватке с танками противника у г. Трнава.
Ведущий.
- Послушайте песню «Казаки в Берлине»  (Ц.Солодарь,  братья Покрасс)
- Интересная история у этой песни. Она была написана за 1 день, 9 мая  1945 года.  Ранним утром  на одном из берлинских лихо орудовала флажком – жезлом  молодая регулировщица. Вдруг послышался цокот копыт , и все увидели приближающуюся конную колонну. Это были казаки.  Регулировщица  взмахом  флажков преградила путь  всем машинам и пехотинцам. Потом улыбнулась молодому казаку на дончаке и крикнула: 
- Давай, конница! Не задерживай!
Казак скомандовал :  «Рысью!» И  колонна рысью проследовала  в нужном направлении.   А молодой казак обернулся  и на прощание махнул девушке рукой.   
Эту картину наблюдал  поэт Цезарь Солодарь. Через 3 часа он уже летел в Москву , и уже в самолёте набросал первые строки будущей песни:
  
«По Берлинской мостовой
Кони шли на водопой.
Шли, потряхивая гривой,
Кони-дончаки…

Распевает верховой -
Эх, ребята, не впервой
Нам поить коней казацких
Из чужой реки»...

 В тот же день он прочитал стихи братьям – композиторам Даниилу и Дмитрию Покрассам, которым они очень понравились.  Они добавили стихи лихим припевом:
«Казаки, казаки,
Едут, едут по Берлину
Наши казаки».

Музыку уже написали к вечеру. Вскоре она прозвучала по радио и её узнала и полюбила вся страна.

 В. Бакалдин «Они бессмертья не просили…»
Они бессмертия просили .
Сложили головы в бою
за  синеву полей России,
за власть Советскую свою.
И не могли они иначе.
Иного не было пути.
Не каждый в списке обозначен
у обелиска на груди.
Не каждому вручить награду
смогла спасенная страна.
Дождь золотого листопада
по всей земле, как ордена.
Склоняет Родина знамена.
Она, как мать, в душе своей
не в срок сгоревших сыновей
всех называет поименно.
Навечно с нами память наша.
Ее сама земля хранит.
Она- в корнях садов и пашен,
она- металл, она- гранит,
она и подвиг, изваянный,
она и холмик безымянный,
что повиликою повит…

- Можно ли казаков назвать мужественными людьми? Почему так считаете?
- Была война, была победа. И за то, что   мы знаем о войне только понаслышке, спасибо мы можем сказать людям, которые испытали все тяготы войны  и  завоевали  эту победу.
-Слава героям-казакам, павшим и выжившим в годы Великой Отечественной войны! Будем  же помнить казачью воинскую доблесть.

Использованные ресурсы:
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