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Программа по внеурочной деятельности «Я сам» для 1-4 классов является компонентом адаптированной основной образовательной программы начального общего образования, составлена в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом начального общего образования ОВЗ, разработана на основе учебно-методического пособия курса «РПС» (И.Н. Садовниковой (1998), Л.Н. Ефименковой (2000), Р.И. Лалаевой (1998), Г.Г. Мисаренко (2004), Л.Г. Парамоновой (1999), Н.В. Ястребовой (1997), созданного в соответствии с федеральным компонентом государственного стандарта начального общего образования начальной школы и позволяет формировать учебные универсальные действия по курсу.
Цель программы: предупреждение и коррекция нарушений устной и письменной речи у учащихся 1-4 классов, обусловленных общим недоразвитием речи.
Задачи программы:
1.Формирование основных речевых предпосылок письма и чтения;
2.Развивитие связной речи обучающихся, путём пополнения, уточнения и активизации словарного запаса; 
3.Формирование диалогической и монологической речи;
4.Совершенствование умений обучающихся пользоваться уже имеющимися грамматическими формами и развивать грамматические навыки;
5.Создание базы для успешного овладения орфографическими навыками;
6.Коррегирование внимания и памяти;
7.Развитие логического и образного мышления;
8.Воспитание  языкового чутья;
9.Развитие устойчивого интереса к урокам русского языка.
Данная программа составлена в соответствии с возрастными особенностями обучающихся и рассчитана на проведение 2 часов в неделю, всего в 1 классе  - 66 ч. в год, во 2, 3, 4 классах – 68 ч в год.
Всего программа содержит 270 часов.

